



In frumoasa iarnă bucovineană

SPORTUL SE AFLĂ TOT MAI APROAPE DE INIMILE (și preocupările) MINERILOR DIN GURA HUMORULUI

Asociație cu o recunoscută tradiție în activitatea sportivă de masă (cândva și de performanță, prin rugby), Minerul Gura Humorului își face simțită prezența și în actualul sezon de iarnă, îndeosebi prin schi și turism. Ambele ramuri de sport au un larg teritoriu de desfășurare, în această zonă a județului Suceava, orașul Gura Humorului fiind situat în depresiunea care poartă același nume și avind la nord, drept reper pentru sporturile de iarnă, culmile Obcinei Mari, cu peste 1000 de metri, iar la sud, pe cele ale Obcinei Voro-nețu, cu o altitudine similară.

„Membrii asociației noastre

sportive caută să valorifice din plin avantajele unui asemenea relief de invidiat — ne spune Ing. Arcadie Lungu, președintele comitetului sindicatului Combinatului minier Suceava de care aparține centrul de exploatare din Gura Humorului. Amănunțele vi le poate oferi secretarul asociației sportive, Lucian Nasulea”.

Amănunțele le-am aflat, însă, altfel, pe cale directă, deplasându-ne din centrul orașului către cabana Ariniș, în jurul căreia se desfășoară, în aceste zile, activitatea pasionaților schiori mineri. Și nu numai a lor! Pentru că atât pe pârțile care coboară pină la amintita cabană, cât și în parcul situat în lunca râului Moldova iau parte la întreceri de schi (fond și alpine), sanie și patină, inițiate de Consiliul orașenesc pentru educație fizică și sport în cadrul „Dacia-dei”, sufe de copii și tineri. Precum și oamenii ai muncii din majoritatea unităților de învățământ și economice din localitate.

„Este o activitate mult îndrăgită, după cum vedeți, nu numai de cei care aparțin de combinatul minier, ci de foarte mulți locuitori ai orașului nostru — ținea să subliniez Constantin Filipovici — președintele Consiliului orașenesc pentru educație fizică și sport, ne lipsit, se înțelege, de la acțiunile sportive de masă, aproa-

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



BUCURIA VICTORIEI...

Schioara noastră Elena Lagusis-Reit s-a dovedit a fi cea mai bună fondistă din Balcani. Sportiva de la Tractorul Brașov a dominat clar întrecerea individuală pe 5 kilometri, câștigând proba cu un timp excelent (16:03,2), mai bun cu 22 de secunde decât al concurenței de pe locul secund. Ea și-a adus și o importantă contribuție la frumoasa victorie a ștafetei României la 3x5 km, participând în schimb decisiv. Elena Reit reeditează, la 26 de ani, succesul său de la ediția din 1980 a Balcaniadei. Și are de ce să fie mulțumită...



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLII - Nr. 11 252

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 21 februarie 1986

Azi, în Sala

sporturilor din Brașov

ROMANIA - CUBA, MECI AMICAL DE HANDBAL (M)

Înainte plecării la cea de-a XI-a ediție a Campionatului mondial de handbal masculin, programat în Elveția între 25 februarie și 8 martie, selecționata țării noastre susține, azi, la Brașov, ultimul meci de verificare.

În Sala sporturilor din localitate începând de la ora 17,30, elevii antrenorilor Lascăr Pană și Cezar Nica întinlesc, în meci amical, reprezentativa Cubei. Aceasta din urmă a mai susținut partide amicale la Tg. Mureș. Handbalștii cubanezi sînt, de asemenea, calificați la C.M., ei câștigînd Campionatele Pan-americeane.

La patinoarul „23 August” din Capitală

START ÎN „CUPA F.R. HOCHER”

Astăzi, la ora 15, pe patinoarul artificial din Capitală, gong inaugural în tradiționala competiție internațională, „Cupa F.R. Hochei”! Ieri a avut loc

ședința tehnică cu delegații celor patru competițoare, stabilindu-se, cu acest prilej, programul celor trei zile de întreceri și arbitrii delegați:

VINERI

- ora 15,00 : AVTOMOBILIST SVERDLOVSK - BULGARIA „A” (Fl. Gubernu - M. Presneanu, D. Trandafir)
- ora 17,30 : ROMANIA „A” - CEHOSLOVACIA (tineret) (Șt. Enciu - Gh. Micu, M. Dinu)

SIMBATA

- ora 15,00 : AVTOMOBILIST - CEHOSLOVACIA (t) (I. Becze - Șt. Enciu, Gh. Micu)
- ora 17,30 : ROMANIA „A” - BULGARIA „A” (M. Presneanu - Fl. Gubernu, M. Dinu)

DUMINICĂ

- ora 10,30 : CEHOSLOVACIA (t) - BULGARIA „A” (Șt. Enciu - D. Trandafir, Gh. Micu)
- ora 13,00 : ROMANIA „A” - AVTOMOBILIST (I. Becze - Fl. Gubernu, M. Presneanu)

Meciurile de azi se anunță deosebit de interesante, iubitorii hocheiului din Capitală avînd posibilitatea să vadă din nou la lucru valoroase reprezentante ale hocheiului din Cehoslovacia și Uniunea Sovietică, cele două „scoli” disputîndu-și an de an superioritatea europeană și mondială. Alături de

aceste două echipe, reprezentativele României și Bulgariei, participante în grupa „C” a campionatului mondial, se vor strădui să dea o replică valoroasă putericeilor lor adversare. De altfel, antrenorul principal al reprezentativei României, Al. Kalamar, a ținut să ne declare că cei 27 de sportivi din lotul nostru s-au pregătit cu multă seriozitate, ceea ce constituie un motiv în plus de

(Continuare în pag. a 4-a)

La Centrul de pregătire olimpică din Reșița

GIMNAȘTII LUCREAZĂ CU PERSEVERENȚĂ ȘI PASIUNE

● Entuziasmul tinerilor tehnicieni - la baza unei munci asidue ● Din colectivul de 16 sportivi, 6 se pregătesc pentru campionatele europene de juniori din acest an ● Noi remarcabile dotări la dispoziția sportivilor

Dan Grecu, antrenorul coordonator al Centrului de pregătire olimpică al gimnasticii masculine de la Reșița, ne vorbește cu vădită satisfacție despre activitatea colectivului de tehnicieni și sportivi din orașul de pe Bîrzava, subliniind ideea stabilității și întăririi colectivului de aici în decursul celor doi ani care au trecut de la înființare. „Aproape că nici nu-mi vine să cred că au trecut doi ani - ni se confesează reputatul nostru gimnast - de cînd mă aflu aici, și iată că azi putem vorbi de un centru puternic, care reunește

pe unii dintre cei mai buni gimnaști ai țării, și care are reale perspective de a deveni pepiniera de bază a echipei noastre reprezentative. Acest fapt ne-a creat desigur și obligații mari, dar trebuie să vă spun că sîntem ferm hotărîți să ne ducem pină la capăt misiunea. Folosim prilejul pe care ni-l oferă anul 1986, care programează un număr mai redus de competiții, pentru a învăța și perfecționa multe elemente, spre a deveni cît mai competitivi în marea arenă internațională”.

Centrul de pregătire olm-

pică de la Reșița a reușit, într-adevăr, să capete personalitate într-o perioadă relativ scurtă, el bucurîndu-se de grija deosebită a organelor locale de partid și de stat și avînd o permanentă și competentă îndrumare de specialitate din partea federației de gimnastică. Prin „sita” care a cernut timp de doi ani au trecut desigur mulți sportivi, la ora actuală centrul reunește un număr de 16 tineri gimnaști, pregătiți cu pasiune și responsabilitate profesională de un colectiv tehnic format din Dan Grecu, Ioan Albu, Ștefan Hărgălaș și Elena Grecu, iar pină de curînd a

Constantin MACOVEI

(Continuare în pag. 2-3)

LUPTĂTORII NOȘTRI PARTICIPĂ LA MARELE TURNEU DE LA SOFIA

Începînd de azi și pină duminică, la Sofia se va desfășura turneul internațional de lupte greco-romane al Bulgariei, „Memorialul Nikola Petrov”. Din țara noastră vor participa cîțiva dintre cei mai buni luptători. Iată componenții echipei: cat. 48 kg - Radu Strubert, 52 kg - Mihai Cișmaș, 57 kg - Nicolae Zamfir, 62 kg - Gheorghe Savu, 68 kg - Petre Cărare, 74 kg - Mircea Huțuleac, 82 kg - Sorin Herța, 90 kg - Ilie Matei, 100 kg - Vasile Andrei și 130 kg - Ion Grigoraș.

„SPERĂM CA PERFORMANȚELE REALIZATE DE SPORTIVII NOȘTRI SĂ CREASCĂ NEÎNCETAT”



declară Anton Muraru,
secretar responsabil al F. R. Judo

Unul dintre sporturile care au apărut mai de curînd în țara noastră este judo. Federația română de specialitate a fost afiliată la forul internațional în anul 1971. Trecînd peste dificultățile inerente începutului, s-a ajuns ca azi această disciplină să se afle în rîndul sporturilor olimpice din țara noastră, prințre cele care au obținut medaliile la ultima ediție a J.O. În legătură cu perspectiva judo-ului românesc, i-am solicitat părerea secretarului responsabil al federației, tov. Anton Muraru: „Nu vreau să se înțeleagă că în activitatea noastră și-a făcut loc automulțumirea - știu că mai avem multe de făcut - dar un succint bilanț al rezultatelor obținute de judoka

români, în ultimii ani, în marile competiții internaționale, ne dă unele motive de satisfacție. Azi, după nouă ani de la prima participare la campionatele europene, putem număra patru titluri de campioni continentali: Nicolae Vlad (1980); Constantin Nicolae (1981); Mircea Frățică (1982); Ilie Șerban (1985). Debutul la campionatele mondiale l-am făcut în anul 1979. La ediția următoare, în anul 1981, Constantin Nicolae a cucerit medalia de argint, iar în 1983, ca și la J.O. de la Los Angeles, Mircea Frățică și Mihai Cioc și-au confirmat valoarea mondială, clasîndu-se, în ambele competiții, pe locul 3. Anul 1985 a fost fructuos pentru judo-ul românesc. La „europene”, Ilie Șerban a cu-

cerit titlul de campion continental, iar Gheorghe Dani s-a clasat pe locul 2. La Jocurile Mondiale Universitare de la Kobe, judoka român și-a cucerit o medalie de argint (Mihai Cioc) și două de bronz (Gheorghe Dani și Ilie Șerban). Dar succesele amintite aparțin trecutului mai îndepărtat sau mai apropiat. Anul 1986 nu va fi deloc ușor pentru noi. Aceasta, pe de o parte, pentru că în afara C.E. de seniori (Iugoslavia, 9-14 mai) și C.M. de tineret (Italia, 9-13 aprilie) - competiții la care trebuie să ne păstrăm (și chiar

Mihai TRANCA

(Continuare în pag. 2-3)

După un interesant final de competiție

DINAMO A CÎȘTIGAT „CUPA BUCUREȘTI” LA POLO

Punct final, ieri după-amiază, la bazinul Floreasca din Capitală, în „Cupa București” la polo. A fost, ca orice competiție de acest fel, o întrecere (binevenită) sub semnul tineretii și... surprizelor, cu decizia venind în ultima reuniune: pe locul I, Dinamo, cu 15 p. urmată de C.S.U. Construcții T.M.U.C.B. - revelația disputei - 14 p. Steaua 12 p. Rapid 9 p. Progresul 7 p. Lotul de juniori mici 3 p. C.S.U. - LOT JUNIORI 7-7 (0-2, 2-2, 1-3, 4-1). După concludenta victorie din ajun în fața dinamoviștilor, prima echipă pornea favorită, mai cu seamă că victoria, anticipată de toate „calculele hîrtiei”, l-ar fi adus și trofeul. E limpede însă că miza a generat o anume crispare, manifestată în primul rînd în atac - ra-

tări din poziții ideale, inclusiv din 4 m. Cum replica juniorilor a fost foarte viguroasă, demnă de toată lauda, C.S.U. s-a văzut nevoită să...inoate după egalare. 0-2 în min. 1,55, chiar și un handicap de trei goluri (3-6 min. 20,11), pentru ca într-un final cu atmosferă de autentic derby, după 7-7 în min. 25,52, golul care părea inevitabil să nu fie, totuși, înscris. Oricum, locul doi pentru C.S.U. în această competiție reprezintă o realizare pe care nimeni nu o putea sconta. Autorii golurilor: Diaconescu 3, B. Ștefănescu, Paolazzo, Popa, Olaru - Zamfir 2, Ungureanu, R. Dan, Găvrus, Lupescu, Bartalea. Au condus B. Băjenaru și Gh. Nistor.

Geo RAETCHI

(Continuare în pag. a 4-a)

IMPORTANT ESTE NU NUMAI STARTUL, CI ȘI FINALUL ÎNTECERILOR

La recenta plenară a C.E.F.S. din Sectorul 3 al Capitalei, s-a vorbit frumos despre multe lucruri. Era firesc, deoarece, anul trecut, în întrecerea socialistă inițiată de C.M.B.E.F.S., respectiv Consiliu pentru educație fizică și sport ocupase locul I. Așadar, număr mare de performeri (în această zonă a Bucureștiului își au sediile cluburile Olimpia, Metalul, Voinea ș.a.), număr mare de competitori la concursurile organizate sub egida „Daciadei”, apoi extinderea gimnasticii la locul de muncă, practicarea sportului în cartiere etc. În rezumat, competență, profesionalitate, colaborare fructuoasă între factorii cu atribuții în sport. Dar și o profundă înțelegere, o atenție observare a fenomenului sportiv.

Intr-adevăr, un profesor de educație fizică prezent la această plenară a arătat, spre exemplu, că finalizarea competițiilor lasă uneori de dorit. Și asta chiar și în cartierul Pantelimon, unde întrecerile sportive sîrșesc, de regulă, cu frumoase festivități de premiere, unde învingătorii — fie și de-o schioapă — sînt premiați de către directorii școlilor aflate în concurs! De aici și ambiția tinerilor de a fi din nou victorioși, pleada de viitori performeri aflați în centrele de inițiere ale acestui sector cu tot mai bune rezultate. Și totuși, profesorul de care vorbeam observa că nu peste tot se acordă atenție acestui moment atât de frumos din viața sportivului. Se referea la unele crosuri, la diplomele care nu totdeauna sînt înmănite într-un cadru sărbătoros, în acest sector.

Dar în alte locuri?

În alte locuri se înmănează celor mai buni — la cros, bunăoară — un fel de cartoașe „bune la toate”: la secretariatul concursului, pentru stabilirea locului pe care l-a ocupat, la școală spre a arăta dirigintelui poziția cu cerită diplomele urmînd a fi completate mult mai trziu, în unele cazuri cînd respectivul învingător a trecut de acum la o altă categorie de vîrstă...

Cum se știe, cel mai mulți organizatori fac eforturi pentru a aduce la start un număr cât mai mare de competitori. Dacă se poate o școală, două, sau chiar trei unități de învățămînt, reunind vreo 500 de copii. Totul e laudabil: inițiativa, participarea masivă, organizarea întrecerilor pînă la... finalul ei. Dacă pînă aici participanții au fost îndrumați, secondări, arbitrați de un număr corespunzător de profesori, de acum în colo vor fi dirijați către un singur om: cel care completează diplomele. Tot un profesor de educație fizică, ori un instructor sportiv obștesc care știe a scrie cîte și cîte și frumos. Cel mic își pierde răbdarea și... pleacă. Cel mare, abia răsufînd după o cursă de 3000 m, trebuie să rotească clar și pe dinafară numărul legitimației, data eliberării ei, sacosele date cu premii trebuind a fi justificate. Desigur, nu imediat și, mai ales, nu în condițiile arătate.

Sezonul competițional în aer liber se apropie. Se vor organiza tot mai multe concursuri. Important este nu numai startul, ci și finalul întrecerilor!

Vasile TOFAN

ACCENTE

PRIMELE RECORDURI DE PATINAJ PE PISTELE REDUSE

Cu prilejul primului concurs de patinaj viteză pe piste reduse, dotat cu trofeul „Cupa Federației” și desfășurat la Tușnad-Băi, s-au stabilit recordurile republicane (unele au fost apoi corectate) de copii și speranțe la acest nou gen de întreceri. Iată numele deținătorilor celor mai bune performanțe: Tunde Horvath (CSS Miercurea Ciuc) 1:05,4 la 500 m, Ramona Grigoraș (CSM Cluj-Napoca) 2:04,8 la 1000 m, Zsolt Ballo (CSS M. Ciuc) 1:01,8 la 500 m, 2:04,4 la 1000 m și 3:16,0 la 1500 m, la copil I; Gabriela Vagasy (CSS M. Ciuc) 1:07,5 la 500 m, 2:21,0 la 1000 m, Robert Finta (SC M. Ciuc) 1:02,9 la 500 m, 2:10,1 la 1000 m, la copil II; Erika Koos (CSS M. Ciuc) 1:13,9 la 500 m și Robert Simon (Electromureș Tg. Mureș) 1:13,9 la 500 m speranțe.

● DEZIDERATE BRĂILENE... Patinoarul artificial din Brăila a fost inaugurat în luna noiembrie 1984 și de atunci a fost pus la dispoziția publicului, sut: de tineri și vîrstnici relaxîndu-se zilnic pe luciul gheții. Dacă activitatea de agrement se desfășoară din plin, în schimb, acțiunile cu caracter propagandistic sau de inițiere în activitatea de performanță au fost atît de puține, încît sînt pot fi numărate pe degetele unei singure mîni: un carnaval și două concursuri de patinaj viteză organizate de Comitetul județean U.T.C. în colaborare cu C.J.E.F.S. Și încă ceva: s-a spus că ar urma să la fiintă o secție de patinaj (și, de ce nu, și una de hochei) în cadrul școlii sportive din localitate, dar acest deziderat se lasă cam mult așteptat... (C. MANU — coresp.).

TURNEUL DE TENIS DE LA TIMIȘOARA

TIMIȘOARA, 20 (prin telefon). În localitate a început primul turneu dotat cu „Cupa F.R.T.” al senioarelor. Sînt prezente cele mai bune jucătoare din țară. Puține meciuri au fost echilibrate, cele mai multe fiind câștigate de favorite, fără probleme. S-a remarcat înțînirea dintre Gabriele Medves (Sănătatea Oradea) și Mariena Totoran (Spartacus Brăila), câștigată de prima cu 1-6, 6-0, 6-4. Cel mai frumos meci, însă, l-au oferit Luminița Sălăjan (Politehnica București) și Gabriela Mitrică (C.S.S. Unirea Iași). A fost o luptă strînsă, de mare angajament fizic, cu 16-20 de schimburi de mingi pînă la obținerea unui punct. Primul set a revenit la limită jucătoarei bucureștene și se părea că ea va încheia repede conturile. Dar Mitrică reface handicapul de la 2-4 la 4-4 în al doilea set, „scapă” de două meciuboluri ale lui Sălăjan (5-4) și câștigă cu 7-5. În setul decisiv, stelistă se impune prin mingi puternice și astfel meciul la sîrșit, după aproape două ore, cu scorul final

de 6-4, 5-7, 6-1, pentru Sălăjan. Alte rezultate din primele două tururi: Ruxandra Dragomir (Viitorul Pitești) — Mihaela Rozor (Sănătatea Oradea) 6-2, 2-6, 6-3; Daniela Ivana (Steaua) — Cristina Ghidirmic (Electrica Timișoara) 6-4, 6-0; Florentina Curpene (Dinamo) — Narcisa Ciolac (Electrica Timișoara) 6-2, 6-0; Mitrică — Mădălina Voinea (Dinamo) 6-1, 7-6; Angela Kerrek (Electrica Timișoara) — Antoaneta Vance (Electrica Timișoara) 6-2, 6-1; Aurelia Gheorghie (Progresul) — Laura Briaea (Viitorul Pitești) 7-6, 6-3; Maria Romanov (Politehnica București) — Veneta Șchiopu (Dinamo) 6-3, 6-1; Monica Pecheanu (Dinamo) — Gabriela Precup (Steaua) 6-0, 6-1; Monica Radu (Dinamo) — Loredana Bujor (Dinamo) 7-6, 6-0; Curpene — Ivana 7-6, 6-2; Teodora Tache (Dinamo) — Pecheanu 6-4, 6-1; Daniela Moise (Steaua) — Medves 6-1, 6-3; Corina Talos (Dinamo) — Mirela Buciu (Steaua) 6-2, 6-2; Diane Samungi (Dinamo) — Dragomir 6-0, 6-4. (C. CREȚU, coresp.).



„Ce e nou în șah-computer?” Iată titlul rubricii obișnuite din „Revista Română de Șah”, prin care cititorii sînt informați despre ultimele evenimente din cadrul activității șahiste pe terenul electronic. De data aceasta vom deversa ordinea publicării știrilor, dîndu-vă aici cîteva amănunte de actualitate din această nouă ramură a șahului, aflat în plină dezvoltare.

În perspectiva participării la „Festivalul șahului electronic” de la Băile Herculane (16-23 martie), cîteva programatori și poseri de micro-calculatoare au luat parte, în aceste zile, la un turneu de antrenament, desfășurat la Tg. Mureș. Aici și-a făcut debutul un nou „program” datorat lui Viorel Darie, realizator de pînă acum al programelor ASTRO și ATOM (ultimul fiind cel prezentat în rubricile noastre anterioare). În confruntare cu adversari redutabili, noul robot românesc a trecut cu bine examenul, clasîndu-se al doilea în concurs, cu un rezultat de 3 puncte din 5 posibile (2 victorii, 2 remize și o singură înfrîngere). Viorel Darie, care a colaborat cu un grup de programatori de la Centrul teritorial de calcul Tg. Mureș, își pune mari speranțe în micro-calculatorul său, care se prezintă acum cu o „memorie” sportivă, în special la capitoul variantelor de deschidere, ceea ce ar permite folosirea sa și în producția de serie.

Dar, vă întrebați, desigur, care a fost câștigătorul turneului? Nimeni altul decît celebrul „Mephisto”-Mobil, un robot din familia celor construite de firma Hegener-Glosser (R.F.G.), care a la activ performanțe remarcabile. Pen-

PE „T
ELEC

tru a ne co
calcul a u
cro-calcula
ceam la d
săptămîna
Rhl, Dd2,
c4 e3, f2,
Rg3, Df3,
c6, e4 g7, z
Era o faz
IV-a ediție
mondială de
culatoarelor
în care Me
cerit primu
ctată adve
lossus 2.1,
Mephisto, l
o cale de
imediat la
(forțează m
25.Rg4 h5+
Df3+ duo t
37.Dd7 D:d7
epuizat mu
mat!

Cu diagr
Întorcem
rilor maeș



Albul

plesele
Kasparov
suferă pri
cînd a cu

S-A ÎNCHEIAT „CUPA C.S.Ș. 2 BUCUREȘTI” LA HANDBAL (j)

Și în acest an, tradiționala competiție internațională de handbal pentru juniori și junioare „Cupa C.S.Ș. 2 București” (a-junsă la a IX-a ediție), organizată în colaborare cu asociația sportivă „Mecanică fină” din Capitală, s-a bucurat de o bună organizare și de o participare record.

În sălile Rapid și Agronomia — unde au avut loc meciurile — au fost prezente numeroși spectatori, și ei nu au avut ce regreta, întrucît tinerii și tinerele

handbaliste au oferit spectacole de bună calitate.

În competiția masculină, pe primul loc s-a situat Selecționata divizionară de juniori a țării noastre (antrenori Otto Heel și Florin Voiculescu, urmată, în clasamentul final, de: ...2. Selecționata municipiului București, 3. Dinamo Berlin, 4. C.S.Ș. 2 București. Cel mai bun jucător al turneului: Jörg Rademacher (Dinamo Berlin); cel mai bun portar: Grotz Worschke (Dinamo Berlin); cel mai tînăr handbalist: Peter Schmidt (Dinamo Berlin).

În întrecerea feminină, locul I a fost ocupat de Mecanică fină București (antrenori Doroteea Ionescu și Nicolae Diaconu). Pe locurile următoare: ...2. Progresul București, 3. Selecționata divizionară de junioare, 4. C.S.Ș. Caracal.

Trofeele decernate au revenit: pentru cea mai bună jucătoare și goletteră: Mihaela Chelaru (C.S.Ș. Piatra Neamț); cel mai bun portar: Ștefania Rădulescu (Mecanică fină); cea mai tînără jucătoare: Iuliana Oprea (C.S.Ș. 2 București).

SPORTUL, TOT MAI APROAPE DE INIMILE MINERILOR

(Urmare din pag. 1)

pe zilnice în acest sezon, favorizate desigur și de zăpada abundență care s-a așternut în localitate și în întregul județ. Participarea activă a copiilor, tineretului și oamenilor muncii la acțiunile sportive de iarnă este favorizată și de apropierea, la nici un kilometru, de locurile de desfășurare a întrecerilor.

„Și dacă n-ar fi fost zăpadă, ce acțiuni ați fi întreprins?” Întrebarea adresată secretarului asociației sportive Minerul Gura Humorului n-a așteptat prea mult răspunsul: „Ne-am fi orientat spre șah și tenis de masă, spre popice și activitate

turistică. Iar unii dintre noi, spre modelism, rachete și aeromodellism, care se bucură de o mare trecere în localitate”.

Condiții există și pentru practicarea ramurilor sportive amintite. Șahul li are ca animator pe ing. Savel Corogeanu; la tenis de masă, îndrumătorul iubitorilor acestui sport este ing. Cristian Solcan; iar la popice, tehnicianul Iancu Filimon. Cît privește turismul, aici nu mai e nevoie de nici un indemn, cîtă vreme fiecare, după placul inimii, simte nevoia să pornească, mai ales duminica, cu mic, cu mare (adică cu copiii, cu familiile, cu prietenii) spre attea și attea puncte de mare atracție afla-

te în împrejurimi, către Căciuca, la Cîmpulung Moldovenesc, spre Tarnița și Pojorita, la Ostra și Leșul Ursului, la Mesteceani și Fundul Moldovei.

Sigur, ca peste tot, și aici iubitorii fotbalului nu lipsesc. Unul dintre ei este însuși inginerul-șef Emil Butnaru, totodată președintele asociației sportive, dar care pînă la dispariția uriașel hlamide de zăpadă care a îmbrăcat orașul nu pregetă, în puținul timp liber de care dispune, să joace o partidă de șah sau să la parte la o întrecere de schi-fond.

Este iubit sportul printre cei care lucrează la Combinatul minier din această așezare suceveană. În primul rînd, pentru că i se înțelege rostul, utilitatea. Poate, lucrul cel mai important!

GIMNAȘTII LUCREAZĂ CU PERSEVERENȚĂ ȘI PASIUNE

(Urmare din pag. 1)

lucrat aici și antrenorul Adrian Stan, cu rezultate dintre cele mai bune. Cum era și firesc, obiectivul prioritar al acestui an îl constituie Campionatele europene de juniori, din luna mai, din R.F. Germania, competiție pentru care se pregătesc în mod special sase dintre membrii colectivului: Marius Tobă, Marian Stoican, Nicolae Bejenaru, Adrian Gall, Petrică Pătăluță și Marian Teodorescu. Urmîndu-l la lucru în sala de gimnastică a Clubului sportiv școlar din Reșița, am apreciat buna dispoziție și poftă de activitate a „europenilor”, iar antrenorii ne-au atras atenția asupra elementului nou, de mare dificultate și spectaculozitate, pe care îl repetă Petrică Pătăluță la paralele, probă adesea „cu probleme” pentru gimnaștii noștri. Pentru ca toți acești sportivi să atingă virful de formă dorit în luna mai, în prezent se lucrează intens pe integrale, la finele lunii februarie fiind programat chiar primul concurs de verificare. Perioada de pregătire efectuată la munte, în

Bucegi, își dovedește acum din plin eficiența, sportivii dovedind că dispun de resursele necesare exersării de zeci și sute de ori a elementelor sau combinațiilor de mai mare dificultate. Antrenorii Dan Grecu și Ioan Albu sînt încrezători în posibilitățile gimnaștilor pe care li pregătesc pentru „europene” și cred în șansa lor de a obține rezultate bune.

Celalți zece gimnaști ai Centrului de pregătire olimpică lucrează, la rîndul lor, în două grupe alcătuite pe criterii valorice, din prima făcînd parte Marius Gherman, Adrian Sandu, Marian Rizan, Claudiu Vinerean și Nicușor Pascu, iar din cea de a doua — Radu Bora, Radu Sideris, Cosmin Licăciu, Claudiu Tempe și Carol Schupkegel. În procesul de pregătire, în grupa întii se pune accentul pe învățarea exercițiilor impuse și a elementelor noi din viltoarele exerciții liber alese, în timp ce gimnaștii din grupa a doua insistă pe corectarea elementelor de bază și pe învățarea de elemente noi pentru exercițiile liber alese.

Vorbîndu-ne despre condițiile

de lucru ale sportivilor, tovarășul Ilie Pătruică, directorul adjunct al C.S.Ș. din Reșița, ne spunea că acestea sînt pe cale să se îmbunătățească substanțial. Astfel, apropiata dare în folosință a unor spații confortabile de cazare în imediata vecinătate a sălii de antrenament și a școlii, unde se vor muta la 1 martie sportivii și tehnicienii, ca și declanșarea lucrărilor de reamenajare a spațiului de lucru al sălii — ceea ce va atrage după sine asigurarea unei săli de forță, a unui spațiu regulat pentru sol, și pentru lucrul la partea artistică, a locului necesar pentru aparatura ajutoare și pentru instalarea mini-podului pentru sol — sînt vești care bucură pe toți cei ce lucrează în gimnastică la Reșița. În plus, sportivii și tehnicienii ne-au vorbit cu multă satisfacție despre sprîjinul pe care îl primesc din partea unor mari unități industriale locale, cum ar fi Întreprinderea constructoare de mașini Reșița (I.C.M.R.) și Combinatul Siderurgic Reșița (C.S.R.), care au ajutat la asimilarea unei aparaturi ajutoare necesare în pregătirea cotidiană.

REDACȚIA ÎNTREABĂ, FEDERAȚIILE RĂSPUND

(Urmare din pag. 1)

să îmbunătățim) poziția pe care o deținem în arena internațională — federația noastră se va afla și în postura de organizatoare a două mari competiții internaționale. Este vorba de „Concursul Prietenia” — al cărui nivel valoric general este desigur cunoscut — și „Cupa Țărilor Latine”, unde vom avea de înfruntat sportivi din țări ca Franța, Italia, Spania, Belgia, recunoscute ca fruntase pe plan internațional. Firește, în calitate de țară organizatoare, ne simțim obligați ca sportivii români să se comporte la nivelul așteptării numeroșilor lor suporteri. Pe de altă parte, trebuie să menționăm că prima noastră reprezentativă traversează o perioadă deosebită, datorită retragerii din activitatea competițională a doi sportivi consacrați (M. Frățică și C. Năftică), ca și indisponibilității temporare a lui Ștefan Nagy (locul 3 la C.E. de juniori și de seniori, în anul 1984).

Totuși, avem convingerea că antrenorii Gheorghe Ilie și Constantin Nicolae, cu priceperea și seriozitatea care li caracterizează, vor reuși să-i aducă în cea mai bună formă pe sportivii Gh. Dan, I. Șerban și M. Cioc, astfel ca ei să se situeze din nou pe poziții fruntase în ierarhia continentală. De asemenea, așteptăm cu încredere saltul valo-

ric pe care urmează să-l realizeze tinerii George Ciuvăț, Adrian Cinci, Petre Anișoae, Marian Grozea (și nu numai ei), sportivi care dispun de mari posibilități. De altfel, trebuie să precizem că, în momentul de față, lotul nostru olimpic a suferit o masivă întinerire, prin care se urmărește acomodarea tinerilor cu eforturile intense, alături de sportivii consacrați. Aceasta, cu gîndul la J.O. din 1988, unde sperăm să putem alinia o echipă capabilă să sporească performanțele realizate la Los Angeles (două medalii de bronz). Cînd afirmăm aceasta, mă gîndesc la faptul că în momentul de față există numeroși tehnicieni pasionați și pricepuți, dispunem de o largă bază de masă, concretizată în peste 250 de secții (la toate nivelele de vîrstă), în care activează aproape 13 000 de sportivi legitimați”.

CIȘTIGURILE TRAGERII SPECIALE PRONOEXPREȘ DIN FEBRUARIE
FAZA I — Cat. 2 : 4,25 var. ■ 100%
18.222 lei; cat. 3 : 19,25 var. ■ și 7 v
4.023 lei; cat. 4 : 86,50 var. a 895
1 var. ■
cat. 5 : 224,25 var. a 345 lei;
cat. 6 : 7.955,25 var. a 40 lei; cat.
7 : 199,25 var. a 200 lei; cat. 8 :
3.650,25 var. a 40 lei.
Report la cat. 1 : 109.782 lei.
FAZA a II-a — Cat. G : 1 var. ■
25% a 12.500 lei; cat. H : 17,50 var. ■
a 2.000 lei; cat. I : 92,50 var. ■
500 lei; cat. J : 3.490,50 var. a
caț.

DIVIZIA

LA JUMĂT

Campion
de volei
lor. În ce
situația
pe prima
seria I o
formație
Mirecea D
în a doua,
lupta este
Brașov co
tanță pe
Politehnic
Bala Mare
cea și Ra
tărte să

1. Oltcit
2. ASSU
3. CSV
4. Me
5. Comerț
6. Chimia
7. Ceah.
8. C.S.P. B
9. C.P.U.
10. Chimp
11. Braicor
12. Hidrote

1. GIGCL
2. „Poli”
3. Marate
4. Armăt.
5. Expl.
6. Met. T
7. ITB-El
8. U” C
9. Voinea
10. Olimp
11. CSM I
12. Ft. ro

1. Delta
2. Dacia
3. Viitoru
4. Gloria
5. CSU C
6. Prahov
7. Vulcan
8. ASA I
9. SARO
10. Calcul
11. ITB-El
12. Sparta

1. Rapid
2. Expl.
3. PECO
4. CSM
5. Voinea
6. Voinea
7. „Acte
8. „But
9. Oțetul
10. Metal
11. I.O.R.
12. ASA

„LOCUL 2, LA SFÎRȘITUL TURULUI, NE OBLIGĂ”...

Dialog cu antrenorul C. Ardeleanu, la întoarcerea din Italia și Iugoslavia

Sportul studentesc s-a înnoptat, zilele trecute, din turneul întreprins, în perioada 27 ianuarie - 15 februarie, în Italia și Iugoslavia, unde, în afara antrenamentelor zilnice, a susținut și 8 meciuri cu caracter amical. „A fost primul turneu în care echipa noastră a obținut rezultate remarcabile”, ne-a spus, la înnoptarea în țară, antrenorul Constantin Ardeleanu. „Dar lucrul cel mai de preț pentru noi - a continuat el - l-a constituit faptul că de la un joc la altul gradul de omogenizare a echipei a crescut”.

Cum se face atunci, l-am întrebat, că singura înfrângere (scor 1-0), suferită de Sportul studentesc în acest turneu, a fost consemnată la ultimul meci, cel disputat, la 13 februarie, în compania formației iugoslave de primă ligă, Rijeka? „A fost cel mai nedrept rezultat pe ansamblul celor 8 meciuri. Echipa a jucat bine, a avut perioade de netă superioritate teritorială, și-a creat numeroase ocazii de gol, pe care însă le-a ratat copilărește”.

Cum explicați risipa de situații favorabile? „Cred că după finala câștigată cu Dinamo Vinkovic, în cadrul turneului desfășurat în orașul Koper, în jocul echipei și-a făcut loc automatizarea, mai evidentă la finalizare, unde numeroși componenți ai echipei, în frunte cu Hagi, au tratat fazele respective cu superficialitate”.

Cum a jucat Hagi în restul partidelor?

„În stilul lui personal, entuziasmand pur și simplu tribunele. Chiar și în meciul de la Udine, unde publicul a văzut evoluind, în ultimii ani, numeroși jucători de primă mărime, ca Zico, Edinho, Barbadillo, Carnevale, Colombo și Chierico...”

Dar Cristea, singura achiziție realizată în inter-sezon? „A jucat de parcă era de cînd lumea al nostru, îndeplinind rolul pe care îl interpretează până acum Pană. Cu un plus irecut în dreptul lui pentru mărirea zonei de acțiune pînă în careul advers”.

Ne-ați vorbit de un „11” sudat la sfîrșitul turneului. Cum arată el?

Notăți-l: Speriatu (concurat mai serios ca oricînd de Zariosu) - M. Mihail, Iorgulescu, Cazan (foarte atent la mînușă pe care i-o aruncă, în mod insistent, Mircea Popa), Munteanu II - Țicleanu (complet restabil și, în consecință, în plenitudinea forțelor), Cristea, Burchel (care marchează un ascendent față de Bozeșan, ceea ce-i va prinde bine aceluia din urmă), Hagi - M. Sandu (în frumos duel cu Terheș), Coraș. Au mai fost folosiți, cu un bun randament în acest turneu, Pologea și Gheorghe, ultimul fiind promovat de la echipa noastră de tineret”.

Ce urmează pînă la 8 martie?

Un program la fel de intens, de antrenamente și jocuri. Locul 2, la sfîrșitul turului, ne obligă la comportări și mai bune în sezonul de primăvară...

Gheorghe NICOLAESCU

JOCURILE DIN CADRUL TURNEULUI

Cu Pistoiese: 2-2 (a marcat Hagi 2); cu Luchese: 3-3 (M. Sandu 2, Iorgulescu - din 11 m); cu Udinese: 2-2 (Bozeșan și Iorgulescu - din 11 m); cu Centese: 4-2 (Gheorghe, Burchel, Coraș, Iorgulescu - din 11 m); cu Forlì: 6-1 (Coraș 3, Hagi 2, Terheș); cu Koper: 2-0 (M. Sandu și Coraș); cu Dinamo Vinkovic: 2-0 (Cristea și Burchel); cu Rijeka: 0-1.

ADEVĂRAȚI SUPORTERI, AVEȚI CUVÎNTUL!

...Gata, începe fotbalul! Cei mai fericiți sînt spectatorii! După lunga iarnă fără fotbal, mine, „uvertura” sezonului primul meci din „optimile” Cupei. Spectatorii se prezintă la noul start cu mari speranțe. Vor un fotbal de calitate, vor un pas înainte în campionat în sezonul intern, în prestațiile internaționale. Jucătorii, antrenorii, arbitrii s-au pregătit pentru a răspunde pretențiilor justificate. Și sperăm într-un reviriment. Se așteaptă însă un pas înainte și din partea... spectatorilor!

Pentru că, dacă vrem spectacol fotbalistic, dacă vrem un fotbal aplaudat, sportiv, atunci, să nu uităm un adevăr elementar care spune că spectacolul începe din tribune, de la atmosfera de pe stadioane. Publicul este o dimensiune indispensabilă oricărui spectacol. „Un meci cu porțile închise nu-i meci!” declară Platini, după întâlnirea din actuala ediție a Cupei campionilor europeni dintre Juventus și Verona. „Un meci în care spectatorii te apostrofează tot timpul, te huițuie, te fluieră, nu poate duce spre spectacol!” am auzit nu o dată jucătorii, antrenorii. Concluzia? Jucătorii, antrenorii, arbitrii trebuie să ne ofere un sezon superior. Dar și ei, spectatorii, trebuie să ajute la acest salt. Și pot să contribuie efectiv la creșterea sportivității, la stimularea jocului bun, curat, de spectacol. În general, publicul nostru se comportă civilizată. Mai există însă și acele clase „uscături”, falși suporteri, certați cu etica, cu fair-play-ul, care nu știu ce-i regulamentul, care nu știu ce-i o fază bine gândită, care nu văd o execuție reușită a adversarului, care nu știu decît că echipa lor trebuie să câștige, oricum. Și dacă nu câștigă pentru că nu-i pregătită, atunci de vină e... adversarul, întîmplător mai bun, arbitrul care nu... știe regulamentul cum îl știe el, pretinsul supporter, orbit de subiectivism, de patimă. Uneori, cînd echipa lor nu-și găsește cadența, din primele minute, propriii suporteri încep să o dojenească, să o apostrofeze, să adreseze cu-

vinte grele jucătorilor și antrenorilor. Și atunci, firesc, intervine inhibarea care apasă echipa și mai mult. Ce-i de făcut?

...În primul rînd de revizuit atitudinea față de oaspeți, de reinstaurat respectul față de fotbal. Mai rar am văzut jucători adversi aplaudați pentru reușitele lor. Hagi, Ștefănescu, Cămătaru, Băloni, Rednic și alți „tricolori”, aplaudați pentru reușitele lor în unele meciuri internaționale, s-au văzut imediat huițuiți în propriul campionat pentru că... jucău bine! Numai că jucău ca oaspeți și după unii spectatori, numai gazdele trebuie să joace bine. O optică greșită, total eronată. Fotbalul, dîncolo de pregătirea superioară a jucătorilor, nu poate progresa fără suportul moral al publicului, fără aplauzele care stimulează jocul bun, golul, indiferent de echipă. Nu uităm o scenă din noiembrie '79, cînd, la Leeds,

Universitatea Craiova marca al doilea gol prin care elimina formația gazdă din Cupa U.E.F.A. Un gol de zile mari înscris de Beldeanu, pe care spectatorii englezi l-au aplaudat în corpore, deși suflul lor plîngea.

Ne gîndim la un nou sezon în care echipele oaspete să fie primite cu aplauze; în care să fie aplaudat fotbalul de calitate, cel pe care suporterii îl pretind; în care arbitrii nu vor mai fi fluierați și huițuiți pentru orice decizie (ceea ce presupune revizuirea cunoștințelor despre regulamentul jocului de fotbal și de către spectatori!); un sezon în care, indiferent de rezultat, finalurile de partide vor demonstra că ei, adevărații suporteri, spectatorii civilizați, știu să-l educe pe cei puțini certați cu normele comportării civilizate. Ce spuneți, stimați suporteri?

Mircea M. IONESCU

PREGĂTIRILE DIVIZIONARELOR „B”

ARIPILE BACĂU

Antrenori: Mircea Nedelcu (principal) și Nicolae Florea (secund). Noutăți în lot: Ghioane (de la S.C. Bacău), Trofin (de la Proletarul Bacău), Ursică (de la Ceahlăul P. Neamț) și Olaru (de la C.S.M. Borzești) și A plecat: Căpraru (la Minerul Comănești). Echipa se află la -4 în „clasamentul adevărului”. Pregătirile au început la 12 ianuarie și au continuat în localitate pînă la 27 ianuarie, dată la care întregul lot s-a deplasat la Sîlnic Moldova pentru un stagiu de 10 zile de pregătire centralizată. A susținut un singur meci de verificare, cu Petrolul Moinești, scor: 1-1. Mai are angajate jocuri amicale cu Proletarul Bacău, Partizanul Bacău și Husana Huși. Mircea Nedelcu, antrenorul principal al echipei, ne-a declarat: „Nu ne putem împăca cu gîndul de a deține... lanterna roșie, în clasamentul seriei. Ne-am pregătit cu multă seriozitate și ambiție în această iarnă. Avem sprînjul total din partea tuturor factorilor locali, ceea ce ne obligă să facem toate eforturile pentru a evita retrogradarea. Pentru a ne atinge obiectivul, trebuie să ne preocupăm nimic, să muncim înzest, singura cale care ne poate scoate din impas. Am încredere în jucătorii mei care au resurse mult mai mari de exprimare în meciurile din returul campionatului”. Cei mai buni jucători din turul campionatului: Polenaru, Cludim și Huiță. Golgeterul echipei: Căpraru, cu 5 goluri.

PRAHOVA PLOIEȘTI

Antrenori: Virgil Dridea (principal) și Mihai Ionescu (secund). Noutăți în lot: Duma și Catană (de la Petrolul Ploiești), Libiu (revenit de la Olimpia Rm. Sărat), Costea (de la C.S.U. 1 Mai Ploiești), Dumitrescu și Ion Valentin (ambii promovati de la juniori). Au plecat: Cismaru (la Petrolul Ploiești), V. Radu și Saiciu (ambii la C.S.U. 1 Mai Ploiești). Echipa se află la 0 în „clasamentul adevărului”. Pregătirile au început la 10 ianuarie. În perioada 18-31, antrenamentele s-au desfășurat în sta-

țiunea Chela. A susținut următoarele jocuri de verificare: 1-0 cu Avîntul Măneacu, 1-0 cu Victoria Florești și 2-1 cu I.C.I.M. Brașov. Mai are în proiect meciuri amicale cu I.C.I.M. Brașov (retur), Flacăra Automecanică Moreni, Petrolul Băicoi, Oțelul Galați, FEPA Birlad și Progresul Vulcan București. Avel Tamaș, președintele secției de fotbal, ne-a spus: „Avem un obiectiv îndrăzneț. Ne-am propus să ne clasăm, la sfîrșitul campionatului, pe unul dintre primele patru locuri. Va fi posibil, cu condiția ca toți jucătorii să se autodepășească, să muncească susținut la antrenamente. Numai așa vor cunoaște satisfacția unor evoluții de calitate, care să le aducă și bucuria unor rezultate pe măsură. Ne preocupăm permanent înținerirea lotului, în momentul de față mulți dintre jucătorii fiind în vîrstă”. Cei mai buni jucători din turul campionatului: Pisău, Cismaru și Fl. Nicolae. Golgeterul echipei: Constantin, Fl. Nicolae și Sotir, toți cu cîte 3 goluri.

MINERUL LUPENI

Antrenori: Gheorghe Tătaru (principal) și Constantin Cotroază (secund). Noutăți în lot: Tudoriu (de la IUPS-Chițila) și Croitoru (de la Steaua București - speranță). Au plecat: Vizitiu și Stoinescu (ambii la Aurul Brad). Echipa se află la -4 în „clasamentul adevărului”. Pregătirile au început la 10 ianuarie. În perioada 22 ianuarie - 3 februarie antrenamentele au avut loc la Băile Herculane. A susținut meciuri amicale cu F.C. Oit 0-0, Dierna Orșova 2-0; va mai juca cu Jiul Petroșani, Dacia Orăștie (tur-retur). Gheorghe Stadel, președintele secției de fotbal, ne-a declarat: „Sînt create toate condițiile pentru ca echipa să aibă o bună evoluție în această primăvară. Sînt sigur că toți jucătorii, dar în mod deosebit cel care au jucat în Divizia „A” vor ridica nivelul jocului și, astfel, la terminarea campionatului, Minerul Lupeni va rămîne în „B”. Cei mai buni jucători din turul campionatului: Voicu, Poșcan, Nichimș. Golgeterul echipei: Dina, cu 3 goluri.

În căutarea „ÎN ROLUL PRINCIPAL, ANTRENORUL omului de gol DE LA COPII ȘI JUNIORI”...

...este de părere fostul internațional Andrei Rădulescu

Interlocutorul nostru de astăzi a jucat numai pe postul cel mai avansat al atacului, mereu cu tricoul nr. 9; în toate cele trei echipe ale căror culori le-a apărât în cursul carierei sale: Venus București, Politehnica Timișoara, Rapid București. Și în echipa națională, Andrei Rădulescu a fost tot centru înaintas. El a continuat și continuă să rămîna în activitatea fotbalistică. Se știe, a ajuns purtător al escusonului F.I.F.A. și deține performanța de a fi primul arbitru român care a „oficiat” la un Campionat mondial (în Mexic 1970). Dar după retragerea din arbitraj, a devenit oficial al U.E.F.A., astăzi făcînd parte din Comisia de apel a forului continental. În discuția pe care am avut-o cu golgeterul Diviziei „A”, ediția 1950 (cu 18 goluri) l-am rugat, pentru început, să ne spună care ar fi, după opinia sa, cea mai bună cale pentru formarea omului de gol.

„Cred că jucătorii spărgători de apărări, cum obișnuim să le mai spunem acestor atacanți plasați în „avanposturile” unei echipe, trebuie să aibă unele calități native, fără de care nu pot ajunge să învingă defensivele adverse. În consecință, eu placez principala obligație în depistarea, formarea și chiar consacarea lor pe seama antrenorilor de la centrele de copii și juniori. Absolut toate exemplele demonstrează că numai ochiul interesat și expert a dus la descoperirea unor talente deosebite. Pentru că, așa cum spunem, virtul de atac trebuie să dovedească, de la primul pași făcuți în fotbal, calități și care se naște și prin

care antrenorul lui anticipează pe viitorul om de gol. Sigur că, în continuare, prin antrenament, se perfecționează calitățile native și se creează celelalte deprinderi specifice postului. Amintesc că postul solicită curaj, tușală, deținută, spirit întreprinzător în joc, simțul porții, tehnica loviturii balonului cu ambele picioare, de pe gazon sau din aer, o bună execuție a loviturilor cu capul, viteză de reacție. Iată cît de bogat este „inventarul” postului de principal om de gol. Altfel exemplele demonstrează că antrenorii cu adevărat preocupati de misiunea lor au înregistrat mari succese în lansarea unor redutabili realizatori. Dacă mă hîmitez la fotbalul nostru amintesc cazurile unui Catană, „părîntele” lui Iordănescu, unui Traian Ionescu care l-a dat pe Dumitrescu, unui Ianovschi care a ajutat la promovarea lui Dobrin. Meritele lui Bukosy în selecționarea și pregătirea lui Hagi - ca să amintim de cel mai recent caz - sînt de necontestat”.

Trecînd la fizionomia actuală a fotbalului și la condiția golgeterului echipei, fostul internațional Andrei Rădulescu sublinia dificultățile suplimentare ale rolului și menționa două dintre mijloacele care l-au apărut mai utile pentru punerea în valoare a omului de gol. „Indiscutabil că astăzi, cu aglomerările defensive, cu preocupările excesive pentru apărare, cu specializarea pronunțată a unor jucători numai spre acțiunile distructive, viața virtului de atac a devenit mult mai grea. Observ însă că multe echipe sînt să fructifice la maximum calitățile

acestuia, lucrînd adică numai pentru el, numai spre a-l pune în cea mai bună poziție de transformare. Situația lui Hagi la Sportul studentesc, Steaua a perfecționat remarcabil arma „undoi”-urilor, cu Stoica în rolul principal, și de aici decurge o creștere a randamentului principalului golgeter, Pițurcă. Totul este ca inventivitatea antrenorilor să fie dublată de munca din antrenamente și - cum subliniazăm - de specularea maximă a calităților fiecărui om de gol”, a încheiat interlocutorul nostru.

Eftimie IONESCU

„TROFEUL CRISANA”. Programul jocurilor: Sîmbătă: F.C. Bihor - A.S.A. Tg. Mureș (ora 13.30) și Politehnica Timișoara - D.M.V.S.C. Debrețin (ora 15.30). Duminică: A.S.A. Tg. Mureș - Politehnica Timișoara (ora 11.15) și F.C. Bihor - D.M.V.S.C. Debrețin (ora 13). (I. GHIȘA - coresp.).

„CUPA SILVIU PLOESTEANU”. Jocurile din etapa a III-a a „Cupei Silviu Ploesteanu” s-au încheiat cu următoarele rezultate: Mobila Măgura Codlea - Precizia Săcele 3-0 (2-0), F.C.M. Brașov (tineret) - Torpedo Zărnești 0-1 (0-1), Nitramonia Făgăraș - Tractorul Brașov 2-2 (0-1) și Utilajul Făgăraș - Metrom Brașov 2-0 (0-0). (C. GRUIA - coresp.).

C.S. U.T. ARAD - F.C. BIHOR 1-2 (1-1). Au marcat: Țirlea (min. 25), pentru arădeni respectiv Iie (min. 35) și Dumitrescu (min. 62) F.C. Bihor: Lăzăreanu - Kiss, Dumitrescu, Bîsoc, I. Mureșan - Mihut. Tamaș

ȘTIRI • MECIURI AMICALE

Petcu - Iie, Grosu, Lazăr. Au mai jucat: Balazs, N. Mureșan, Cigan și Georgescu. (O. BERBE-CARU - coresp.).

F.C.M. BRAȘOV - METALUL PLOENI 2-1 (0-0). Au înscris: Soarece (min. 76) și Cimpean (min. 77) de la gazde, Preda (min. 54 și 63), pentru

oaspeți. F.C.M. Brașov: Santa - Bălan, Naghi, Pană, Mandoc - Șerbănică, Soarece, Spirea, Bența - Țălnar, Cramer. Au mai fost folosiți: Barba, V. Ștefan, Barbu, Cimpean și Cadar. (C. GRUIA - coresp.).

F.C. MARAMUREȘ - OLIMPIA SATU MARE 2-1 (1-0).

CARPAȚI MİRȘA - MECANICA ORĂȘTIE 4-1 (2-0).

LOTO-PRONOSPOT INFORMEAZĂ

Autoturismele „Dacia 1300” de la cat. M. faza a III-a, au devenit participanții: ISĂCESCU DUMITRU din Bacău, GOLDA MONICA din Arad și BERCHET DANIELA din București.

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 14 FEBRUARIE 1986

Cat. 1: 2 variante 100% - autoturisme Dacia 1300 și 4 va-

riante 25% a 17.500 lei; cat. 2: 5,50 variante a 26.847 lei; cat. 3: 35 variante a 3.832 lei; cat. 4: 51 variante a 2.630 lei; cat. 5: 224 variante a 599 lei; cat. 6: 357 variante a 376 lei; cat. X: 2.101,25 variante a 100 lei. Report la cat. 1: 500.000 lei. Autoturismele „Dacia 1300” au revenit participanților: Chituc Ion din Băile Govora, județul Vîlcea și Constantin S. din București.

Tragera obișnuită LOTO de astăzi 21 februarie va avea loc în București, în sala Clubului din

str. Doamnei nr. 2, cu începere de la ora 16.05. Transmiterea numerelor cîștigătoare se va face ÎN DIRECT, la radio, pe programul I, la ora 16.15. Numerele extrase vor fi radiodifuzate de asemenea la ora 16 pe programul II, la ora 23 pe programul I, precum și mîine sîmbătă. În reluare, la ora 8.55, tot pe programul I. După efectuarea operațiunilor de tragere, va rula filmul „TRANDAFRUL GALBEN”. Intrarea liberă.

Tragere multiplă PRONOEXPRES



BANI AUTOTURISME EXCURSII . URSS

23 FEBRUARIE 1986

TRAGERE MULTIPLĂ PRONOEXPRES

SE ATRIBUIE:

- AUTOTURISME „DACIA 1300”
- CÎȘTIGURI ÎN NUMERAR
- EXCURSII PESTE HOTARE

Se efectuează 8 extrageri, în două faze, cu 48 numere extrase.

Extrageri „legate”, două cîte două, cu cîștiguri pentru 4 și 5 numere din 12 extrase.

Sîmbătă 22 februarie 1986: ULTIMA ZI DE PARTICIPARE.

ASTĂ-SEARĂ, STEAUA ÎNȚILNEȘTE PE DINAMO MOSCOVA

Astă-seară, la Atena, începe turneul final al Cupel cupelor la volei (masculin), la care participă și vicecampiona noastră Steaua București. În prima

partidă, voleibaliștii români vor înfrâni echipa sovietică Dinamo Moscova. În cel de al doilea meci vor juca Panini Modena și T.S.K.A. Sofia.

PRIMUL START AL HALTEROFILILOR (j)

Zilele trecute s-a desfășurat în localitatea Volmirstedt (R.D. Germană) un mare concurs internațional de haltere, „Cupa de Cristal“, rezervat juniorilor, la care au participat peste 100 de concurenți din 14 țări, de pe trei continente. La acest prim mare concurs al anului au fost prezente la start și doi concurenți români. La cat. 52 kg,

Traian Cihărean (Gloria Bistrița), în vîrstă de 16 ani, a ocupat locul secund cu 195 kg (90; 105) în urma lui Hyon Il (R.P.D. Coreeană) — 220 kg. La cat. 57,5 kg, Victor Roșu (Olimpia București) s-a clasat pe locul 4, cu 277,5 kg (120; 152,5) din 14 concurenți. Locul 1 a fost ocupat de cubanezul Elias Lino cu 295 kg.

„CUPA F. R. HOCHEI“

(Urmare din pag. 1)

interes pentru această întrecere. ● LA GHEORGHENI s-a disputat turul III al campionatului republican de juniori I. Iată rezultatele: C.S.S. 2 Galați — C.S.S. M. Ciuc 2-3, C.S.S. Viitorul Gheorgheni — Steaua Triumf București 8-4, C.S.S. M. Ciuc — Steaua Triumf 2-3, C.S.S. Viitorul — C.S.S. 2 Galați 4-2, C.S.S. 2 Galați — Steaua Triumf 5-7, C.S.S. Gheorgheni — C.S.S. M. Ciuc 2-3. În urma acestor rezultate, clasamentul se prezintă ast-

fel: 1. C.S.S. M. Ciuc 13 p. 2. C.S.S. Viitorul 12 p. 3. Steaua Triumf 5 p. 4. C.S.S. 2 Galați 5 p. Ultimul tur se va disputa la Galați, în perioada 18-20 aprilie. De menționat buna organizare a competiției. Surprinzător, însă, că a fost delegat un singur arbitru de centru, Iuliu Bezze, din București, care a fost obligat, astfel, să conducă, la centru, toate cele șase partide. În meci amical: Avtomobilist Sverdlovsk — Selecționata jud. Harghita 12-2. (B. MALNASI — coresp.)

SPORTUL IN LUME

Sportivi români in „Turneele Prietenia“

COMPORTARE MODESTĂ A PATINATORILOR DE VITEZĂ

Pe pista artificială de dimensiuni olimpice de la Moscova s-au desfășurat întrecerile „Cupel Prietenia“ la patinaj viteză. Cu excepția probei de 500 m în care Csaba Madarasz a ocupat locul 10, pe celelalte distanțe reprezentanții noștri au avut o comportare modestă. Iată rezultatele înregistrate: 500 m — 1. Roman Popotciuk (U.R.S.S.) 39,07... 10. Madarasz 42,02; 1 000 m — 1. Xia Jun-III (R.P.D. Coreeană) 1:21,29... 12. Madarasz 1:24,90; 1 500 m — 1. Oleg Hristalev (U.R.S.S.) 2:06,55... 22. Madarasz 2:17,68; 500 m — 1. Urlike Adeberg (R.D.G.) 44,52... 19. Ileana Cleșteanu 46,70... 21. Mihaela Dascălu 47,60... 24. Cerasela Hordobețiu 47,97; 1 000 m — 1. Dana Müller (R.D.G.) 1:29,29... 21. Cleșteanu 1:35,04... 22. Hordobețiu 1:36,50 (Dascălu a fost descalificată pentru că nu a schimbat în mod regulamentar culoarul); 1 500 m — 1. Müller 2:18,70... 18. Dascălu 2:27,57... 20. Hordobețiu 2:30,76; 3 000 m — 1. Liubova Osipova (U.R.S.S.) 4:53,90... 18. Dascălu 5:28,65... 20. Hordobețiu 5:35,36. În clasamente figurează 32 de băieți și 30 de fete.

MÎINE, LA VARNA, ÎNCEPE ÎNTECEREA SCRIMERILOR

Sîmbătă începe la Varna, în Bulgaria, tradiționala întrecere internațională a scrimei „Turneul Prietenia“, la care participă tinerii scrimeri din țări socialiste. Așadar, după recenterile întreceri prilejuite de Campionatul Balcanic pentru juniori, de la Brașov, o nouă confruntare internațională pentru tinerii noștri reprezentanți, aflați acum în plină pregătire pentru Campionatele mondiale ale cadeților, din martie.

La vederea participării la „Turneul Prietenia“ au făcut deplasarea la Varna următorii scrimeri: Reka Lazar, Ana Georgescu, Claudia Grigorescu, Georgeta Beca și Monica Veber (floreți feminin), R. Moica, Z. Eder, V. Costa, B. Sorocanu, V. Zvincu (floreți masculin), A. Papp, D. Costache, D. Găureanu, G. Atudorel, D. Pintelei (sabie), A. Pop, R. Mitrăchioiu, C. Dumitrescu, D. Hondor, E. Mănușu (spadă).

CAMPIONATELE DE ÎNOT ALE U. R. S. S.

La campionatele de înot ale U.R.S.S. care au loc la Moscova, sportiva noastră Eniko Palencsar a ocupat locul secund în proba de 400 m liber, cu 4:18,92, după Elena Denderberova — 4:17,28. Alte rezultate: feminin, 50 liber: Simone WIM

(R.F.G.) 26,76; 200 m spate: Natalia Sibava 2:16,28; 100 liber: Kristina Pilke (R.F.G.) 58,44; masculin, 200 bras: D. Volkov 2:16,38; 200 spate: S. Zabolotnov 2:02,28; 400 liber: V. Salnikov 3:51,09.

FOTBAL meridiane

Azi, in reflector: campionatul Belgiei

UN DUEL BRUGES — ANDERLECHT

Campionatul Belgiei, foarte puternic înaintea, cunoaște un oarecare declin, atât tehnic, cât și ca interes. ● Marea majoritate a cluburilor, profesioniste, se zbat într-o situație financiară tot mai precară și, nefiind în măsură să-și facă față în mod eficient, s-a văzut obligată să se despartă de o parte dintre vedete (al căror număr și așa nu este prea ridicat), plecate să-și încerce norocul pe alte meciuri. Dar cel mai serios semnal de alarmă îl constituie medioritatea „noului val“, departe de valoarea predecesorilor. Ceea ce l-a constrins pe Guy Thys, selecționerul național, să susțină, pentru a nu știm cîta oară, și campania „Mundialului '84“ cu același bloc de internaționali, nume ca Vercauteren, Ceulemans, Vandenberg sau Pfaff fiindu-ne de mult familiare. Schimbul de mîne are un singur exponent, Enzo Scifo, a cărui stea continuă să strălucească de la „Euro '84“. Dar cu o floare nu se face primăvară... ● Ediția trecută a campionatului a fost, se pare, una dintre cele mai plate și lipsite de atracție. Anderlecht a luat cursa pe cont propriu și a terminat competiția cu un avans confortabil, plutind fiindu-se undeva departe. În acest sezon, însă, F.C. Bruges pare să-și fi



Deși abia a împlinit 20 de ani, Enzo Scifo (în stînga) este noua stea a „unsprezecelei“ belgice

a plecat „ca din pușcă“, Anderlecht a fost nevoit să facă eforturi serioase pentru a se menține în plasa liderului. Dar clacările din actualul sezon nu puteau rămîne fără consecințe și vinovatul a fost găsit — eterna poveste — în persoana antrenorului Paul Van Himst, demis nu de mult de la timona echipei. Inlocuitorul acestuia, un alt nume celebru în fotbalul mondial, olandezul Arie Haan, component, alături de Henssenbrink și Van der Elst în echipa de aur a Anderlechtului a anilor '70. ● Suporterii „alb-violeților“ (Anderlecht) nu uită să reproșeze însă mai marilor cluburilor ușurința cu care au renunțat, în vara trecută, la Czerlatynski, acum una din vedetele Scandarului. Revenit la clubul unde a cunoscut consacrară, Lozano n-a izbutit, așa cum făcea Czerlatynski, să pună în valoare calitățile „tunării“ Vandenberg. Ceea ce a condus la o diminuare serioasă a potențialului ofensiv.

Mihai CIUCA

ȘTIRI

● LA ELCHE, Spania — Belgia 3-0 (2-0). Gazdele au jucat excelent în apărare și în atac, avînd în mijlocul lui Francisco cel mai bun jucător de pe teren. Golurile au fost marcate de Butragueno (min. 3), Salinas (min. 41) și Maceda (min. 73). Arbitrul Italian P. Casarin a condus echipa: SPANIA: Zubizarreta — Tomas, Golcochea, Maceda, Camacho — Victor, Julio Alberto, Michel, Francisco — Butragueno, Salinas. BELGIA: Munaron — Van der Elst, Renquin, Grun, Gerets — Scifo, Cluysters, Vercauteren, Van der Smissen — Czerlatynski, Desmet. ● LA BRAGA, echipa R.D. Germane s-a impus din nou după turneul întreprins peste Ocean. Ea a învins selecționata Portugaliei cu 3-1 (3-0), prin golurile marcate de Thom (min. 6), Kirsten (min. 23) și Ernst (min. 35). Pentru

adus aminte că, cu oțva timp în urmă, disputata o finală europeană pe „Wembley“, după ce un timp a stat în umbră. Campioana a avut un start ezitant, gîndindu-se poate că va trece prima linia de sosire și fără să mai apese la maximum pe accelerator. Cum „11“-le din Bruges

De la un sport la altul...

TENTATIVĂ DE „RECORD“ MONDIAL

Pînă acum, în istoria boxului mondial au existat oțva pugiliști care au deținut titlurile de campioni ai lumii la trei categorii diferite. Fiecare dintre aceștia și-a încercat șansa de a deveni „recordman“, cvadruplu campion adică, dar nimeni n-a reușit această performanță. Unul dintre „tripli“ — boxerul panamez Roberto Duran, fost campion mondial la categoriile ușoară, super-ușoară și mijlocie. Deși nu mai este prea tînăr (Duran are 34 de ani) și a renunțat încă la ideea de a deveni campion și la o a patra categorie. După o mai îndelungată absență, Duran a trecut iarăși corzile ringului și, în prezența a 13 000 de spectatori, a obținut o victorie concludentă asupra columbianului Manuel Zambrano pe care l-a învins prin k.o. în repriza a II-a. Specialiștii sînt de acord că Duran ar putea să mai câștige un titlu mondial, dar pentru aceasta ar trebui să mai sîmbărească cel puțin 5 kilograme. Lumea de însoțitoare competițională au lăsat, iată, urme...

CURIOZITĂȚILE ARUNCĂRII SULIȚEI

Aruncătorii de suliță practică în mod obișnuit, doar această probă, astfel că sînt destul de rare cazurile în care sulițașii pot fi înfrinți și la alte discipline. Un exemplu, și încă de mare notorietate, îl constituie însăși cel al recordmanului mondial la suliță, Uwe Hohn (104,80 m în 1984) care, în sezonul trecut, a realizat 96,96 m la suliță și... 59,80 m la disc. Alți sulițași, să le zicem poli-

valenți, au mai fost Gerhard Stöck, campion olimpic în 1936, cu 71,84 m, și medaliat cu bronz la aceeași ediție a J.O. cu 15,66 m la aruncarea greutății. Dintre sulițașii noștri vom arăta că fostul recordman Nicu Roșu a fost campion național de juniori la suliță și la... săritura în lungime, iar un alt fost campion Marcel Petra, arunca sulița, dar sarea și la triplu.

TURNEU AL FOSTELOR GLORII ALE TENISULUI

În cea de a doua de dublu din cadrul săptămînii a întrecerilor marelui turneu de tenis de la Roland Garros va fi organizat, anul acesta, un turneu de dublu rezervat foștilor jucători. giorii ale tenisului internațional. O condiție expresă este aceea ca jucătorii respectivi (care vor forma 16 dubluri) să fi câștigat cel puțin un turneu de simplu sau

CAMPIONUL MONDIAL RISCĂ SĂ-ȘI PIARDĂ TITLUL

Luna trecută, pe ringul de la Atlanta, Tim Whitterspoon a obținut titlul de campion mondial la categoria grea, întrecându-l pe Tony Tubbs, în cadrul versiunii „World Boxing Association“, pentru care a fost desemnat drept cel mai bun boxer al W.B.A. în luna Ianuarie. Evident această alegere a fost însoțită de popularizarea necesară în mediile de informare de peste Ocean, noul campion primind elogii peste elogii. Dar, surpriză! În urma controlului antidoping, s-a constatat că Whitterspoon utilizase marijuana. El recunoaște că ar fi „fumat“ o țigară conținînd acest drog, dar că aceasta se petrecuse cu două luni mai înainte. Urmează acum ca forul pugiliștilor al statului Georgia, înaintea căruia urmează să compare Whitterspoon, să decidă măsura pe care o va lua și care ar putea fi chiar retragerea titlului respectiv.

Rubrică realizată de Romeo VILARA

MECIURI INTERNAȚIONALE AMICALE DE HANDBAL LA Tg. MUREȘ

La Tg. Mureș s-au disputat două meciuri internaționale amicale de handbal masculin între formația locală A.S.A. Electromureș și reprezentativa Cubei, care întreprinde un turneu în țara noastră. După jocuri spectaculoase, victoriile au fost împărțite. În prima partidă a câștigat A.S.A. Electromureș cu 27-25 (17-10), iar în cea secun-

dă selecționata Cubei cu 26-23 (12-12). Celelalte multe goluri le-au înscris Ciobanu 4+4, Bădău 4+3, Furnea 3+5 respectiv Puvia 3+6, Quiero 3+4 și Duranova 7. Fiecare meci a fost urmărit de numeroși spectatori, aproximativ cîte 2000. Au arbitrat localnicii M. Grebnișan și T. Vacar. (ANDREI SZABO — coresp.)

TELEX ● TELEX

BASCHET ● Meciurile tur ale semifinalelor cupelor europene — masculin, „Cupa Koraci“: Antibes — Roma 69-78; Varese — Caserta 84-71; feminin: „Cupa Ronchetti“: Dinamo Novosibirsk — Iskra Ljubljana 116-87; Kremikovski Sofia — B.S.E. Budapesta 75-70. În seria (unică) semifinale a „C.C.E.“ (m): Simac Milano — Cibona Zagreb 90-66.

BIATLON ● Pe primele locuri în clasamentul probei de 10 km (f) din cadrul C.M. de la Holmenkollen (Norvegia): 1. Eva Korpela (Suedia) 34:55,2; 2. Sanna Groenlid (Norvegia) 35:56,0; 3. Lise Meloche (Canada) 37:23,9.

TENIS ● „Sferturi“ (m) la Boca West (S.U.A.): Lendl — Nyström 6-1, 6-2, 6-4; Edberg — Srebrer 6-1, 6-0, 6-2; Connors — Noah 5-7, 6-4, 7-6, 6-4; Wilander — Forget 5-7, 6-4, 6-4, 6-3 ● „Sferturi“ (m) la Londra: Bergstrom — Windahl 6-3, 6-2; Connel — Falk 6-1, 6-4; Christensen — Stone 7-6, 6-4; Drysdale — Lodder 6-1, 7-6.

TENIS DE MASĂ ● Rezultate din turul 6 al ligii europene: R.F.G. — Cehoslovacia 2-5; Polonia — Iugoslavia 4-3; Suedia — Olanda 6-1; Ungaria — Franța 7-0.

SAH ● În turneul candidatelor pentru titlul mondial de la Malme, după 12 runde conduce Maria Litniskaia 8 p, urmată de Elena Ahmilovskaia 7,5 (1) p și Nana Aleksandria 7 p.

„CUPA BUCUREȘTI“ LA POLO

(Urmare din pag. 1)

DINAMO — PROGRESUL 10-9 (3-3, 2-1, 2-4, 3-1). Partida a avut o desfășurare interesantă, cu răsturnări de situații care au produs, pe rînd, emoții uneia sau alteia dintre formațiile din apă sau din... tribune (rezultatul urmind să hotărască câștigătoreea Cupei). Dinamo a început sigur, a condus minute bune, dar partenera a echilibrat treptat și a preluat chiar inițiativa în „sfertul“ trei. Lidera campionatului și-a strîns rîndurile în repriza decisivă, refăcînd de la 7-8 la 10-8, chiar în condițiile în care din „vechea gardă“ au jucat, în a doua parte a întîlnirii, doar Cr. Dan, Rus și

portarul Spinu, primul dintre ei, în special, făcînd un meci foarte bun. Au marcat Ș. Popescu 2, Chiru 2, Ungureanu, Găvrus, Pirvulescu, Rus, C. Dan, Toth — Dingu 4, Mușat 3, Crețu, Petca. Arbitri: V. Median — Fl. Nacu.

RAPID — STEAUA 8-7 (3-1, 1-2, 3-2, 1-2). Victorie meritată a echipei care a știut să fie mai lucidă, în prim-plan apărînd, de această dată, Florinescu, autor a cinci goluri spectaculoase. Steiștii au avut conducerea o dată, în repriza a treia, întrecîndu-se în rest în ratări. Au mai înscris Chiriță, Jianu 2 — Nușu 3, Vamoș 2, Stăciuc, Geantă. Au condus V. Goian și G. Chirculete.